
Munkás segítő-pénztár. ha legalább 5 évig volt tag, 200 ko- vább munkaképtelen, mindaddig mig 
róna, ha legalább 10 évig volt tag, munkaképessége helyre áll, 60 napon 
250 korona, ha legalább 16 évig volt 
tag, 270 korona segélyt, vagy ha csa­
ládja nem maradt, temetésére 100 ko­
rona segélyt ad a pénztár.

4. Rendkívüli segélyt kaphat min­
den első csoportbeli tag, a ki szor­
gos dologidőben dologra nem mehet, 
pl. az aratásból kimaradt. A rendkí­
vüli segély nagyságát a központi igaz­
gatóság határozza meg és egy-egy tag­
nak 300 koronáig terjedő segítséget 
is adhat.

belül naponta 1 korona, 60 napon túl 
pedig havonta 10 korona segítséget 
kap, ha pedig a baleset következtében 
meghal, hátrahagyott családjának egy- 
szersmindenkorra 400 korona segélyt, 
vagy ha családja nem maradt, teme­
tésére 100 koronát ad a pénztár.

A segitő-pénzíárba beiratkozhat­
nak földbirtokosok, haszonbérlők, gaz­
dálkodók, gazdasági tisztviselők és 
alkalmazottak, mezőgazdasági munká­
sok, erdei- és földmunkások, halászok, 
kertészek, mezőőrök, vadőrök, minden­
féle gazdasági cselédek, béresek, ko­
csisok, lovászok, kanászok, tehenesek, 
pásztorok, gulyások, csikósok, olyan 
háztartásbeli cselédek, a kik mellesleg 
valamely gazdasági dologgal is fog­
lalkozik, szóval mindenki, aki a gaz­
dálkodás valamely ágában, ha nem is 
főfoglalkozásképen dolgozik.

A julius hó 1-én életbe lépett 
mezőgazdasági munkás-segiíőpénztár 
törvénye a legszebb törvény, mely va­
laha a magyar törvénytárba beiktattak, 
mert ha nem segít is gyökeresen a 
munkások bajain, de leveszi f sze­
gény munkás válláról legnagyobb gond­
ját, gondoskodik róla öregségében, 
betegségében és nem hagyja ei csa­
ládját sem.

Az uj törvény szerint lehet a se­
gítő pénztárnál biztosítani:

nyugdijat; egy bizonyos időkorra 
való összeget és halál után a család­
nak átadandó összeget.

A ki azt akarja, hogy keresetkép­
telenségétől haláláig rendes havi se­
gítséget élvezzen, az a beiratkozástól 
számítva 25 évig fizet éverikint 10 ko­
rona 40 fillért. Lehet ezen összeget 
heti 20 fillérrel is törleszteni.

Ezek az első csoportbeli tagok. 
Az első csoportbeli tag több könyvet, 
akár tizet is válthat. Az első csoport­
beli tagnak joga van.

1. Ha Í0 évi tagság után mun­
kaképtelenségét bármely okból előre­
láthatólag oly mértékben elvesztette, 
hogy e fogyatkozás következtében fe­
lényit sem képes megkeresni, mint a 
mennyit az ő szülőfalujában, vagy he­
lyesebben, a hol lakik, egy helybeli 
gazdasági munkás (nő vagy férfi) cse­
léd évi rendes keresete kitesz, élet­
fogytáig, vagy keresetképességének ne­
tán! visszanyeréséig havi tíz korona 
segélyt kap s ha ilyen segélyt még 
nem kapott, úgy 65 éves korában egy­
szer s mindenkorra 100 korona segélyt 
kap, a mi nem zárja ki azt, hogy ha 
65 éves korán túl válik munkaképte­
lenné, később a havi 10 korona se­
gélyt is megkaphassa.

2. Ha baleset éri, ingyen gyógy­
kezeltetik, ha a baleset miatt egy hét­
nél hosszabb ideig munkaképtelen, 
mindaddig, munkaképessége helyre áll, 
60 napon belül, naponkint 1 korona, 
60 napon túl pedig havi tiz korona 
segélyt kap, ha pedig a baleset kö­
vetkeztében meghalt, hátra maradt 
családjának egyszer s mindenkorra 
400 korona segélyt, vagy ha családja 
nem maradt, temetésére 100 korona 
segítséget ad a pénztár.

3. Ha meghal a tag, de halálát 
nem baleset okozta, akkor családjának

Második csoportbeli tagok azok, 
kik egy éven át 5 korona 72 fillért 
fizetnek be. A második csoportbeli ta­
goknak ugyanaz a jussuk, mint az 
első csoportbeli tagoknak, kivéve hogy 
nem tiz korona, hanem 5 korona havi 
segélyt, 65 éves korában nem 100, 
hanem 50 koronát kap, hátrahagyott 
családja nem 400, hanem 200 koronát.

Harmadik csoportbeli tag az, a 
ki halála esetére biztosit családjának 
segítséget. Az évi tagsági díj 2 korona 
60 fillér, vagyis 5 fillér hetenkint. Eb­
be a csoportba felveszik azokat, akik 
14-ik életévüket már betöltötték, de 
még az 50-iket ei nem érték.

Egy könyv után a legnagyobb se­
gítség 200, a legkisebb 60 korona.

A negyedik csoportban 5 korona 
20 fillér a fizetni való egy évre. A ki 
évenkint 5 korona 20 fillért fizet, az 
bizonyos elérendő időre egy kis sum­
mát biztosíthat magának vagy másnak.

A ki tiz év mnlva akarja kézhez 
venni a summát, az 65., aki 20 év 
múlva, az 160., a ki 24 év múlva, az 
215 koronát kap. íetszés szerint egy 
névre több könyvet is lehet váltani.

Egy-egy tag többféle biztosítási 
csoportba, akár mindegyikbe is be­
léphet, azaz tagsági könyvet válthat.

Fontos tudnivaló az, hogy ha el 
nem érné valaki a pénztárban azt az 
időt, hogy jussa lenne nyugdíjra, vagy 
a biztosított összegre, akkor a befize­
tett tagsági dijakat a pénztár vissza­
fizeti.

Méhészetünk.
Méhészetünk mai állásáról valami jót, 

örvendetesei nem, de biztatót a jövőre nézve 
mondhatunk, ha a kezelési hibákat jóakarat­
tal legyőztük. Nézzük meg csak tulajdonkép­
pen, hogy is állunk méhészetünkkel ?

Több év óta tapasztaljuk azt, hogy 
községünk határának bármely pontján elhe­
lyezett méhcsaládok száma évről-évre fogy ; 
a fenntartási és befektetési költségeket a 
haszon nem fedezi és igy a ráfoiditott idő 
is kárba vész.

Sok méhész, — magamat sem veszem 
ki — feladta a méhészetet, beleunt a ktiz- 
ködésbe; reményét a jövőben sem hitte, 
illetőleg azt előlegezni nem volt hajlandó, 
mert nem hitte annak megvalósulását.

Biztositó reményt nyújtott e hó 18-án 
Kiszely Ede állami méhészeti tanár ur elő­
adásával. A nagy gyakorlat, mely a tanár ur 
előadását jellemezte, igen megérdemli, hogy 
arról e szerény lap kis keretéhez mérten, a 
közügy érdekében, itt is foglalkozzunk.

A tanár ur előadásának bevezető részé­
ben rámutatott arra, hogy a kormány beis­
merve a méhészet jövedelmező s több irányú 
nagy fontosságát, mennyi gondot fordít arra. 
Nem riadva vissza egyes s arra érdemes 
egyének és intézetek anyagi támogatásától 
sem az ügy előmenetele érdekében.

Beszédje alkalmával rámutatott arra az 
erkölcsi és anyagi haszonra, mely az okszerű 
méhészet gyakorlati alkalmazása mellett el-

Vannak a pénztárnak rendkívüli 
tagjai is. Rendkívüli tag az, a ki egy 
évre egy koronát fizet.

Az évenként egy koronát fizető 
rendkívüli tag a következő segítségre 
számíthat :

Ha baleset éri, ingyen gyógyke­
zelik, ha baleset miatt egy hétnél to-

VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár:
Hirdetéseket

és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

4 Korona 
2 Korona 
1 Korona

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Negyedik évfolyam.30. szám.Mindszent, 1902. julius 27.
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két fokozatosabb, helyesebben a gyorsabb 
hasításra ösztönzi, miáltal családjaink kora- 
tayaszszal annyira megerősödnek, hogy az 
akáczvirág nyílásakor a mézgytijtést oly 
eredménynyel teljesítik, miszerint az elért 
eredményből nem csak a busás kamatokat 
kapjuk meg, de részükre ezen gyűjtésből 
tartalék készletet is tehetünk félre, mely 
készlet a jövő év eredményét biztosítja szá­
munkra.

hiszen ti tudjátok legjobban azt, hogy meny­
nyi örömet nyújt ez!

De nem csak tenéktek van kötelesség- 
tek e téren, hanem kötelessége van veletek 
szemben a községet képviselő elöljáróságnak 
is, mert egy községnek képviseletében lévő 
elöljáróságnak nem lehet közönyös az, — 
kivált nálunk, hol a megélhetés oly nehéz, 
ahol a föld oly kevés és oly drága és sok 
esetben meg sem szerezhető, — hogy a 
megélhetés könnyítésére szolgáló néhány 
ezer koronái egyúttal, mely jövedelmi ágat 
is képez, — minden segítség nélkül pusz­
tuljon el a netaláni kényelemszeretet és a 
nembánomság miatt.

Tessék csak már most az elöljáróság­
nak a földmiveiésügyi minisztériumhoz for­
dulni és kérni sorfáknak alkalmas nagyságú 
kis- és nagy levelű hársat és Sophora Japo- 
nikát, így majd talán a müléniumi fákat is 
ki tudjuk toldozni, meri bizony szégyen­
szemre erre igen kevés gond van fordítva, 
pedig nálunk némelykor a hazafias érzés 
dühöng is — de csak úgy szóval.

Helye is van elég, hiszen talán már 
folytatni fogják a járda csinálást, vagy mi ?

Ennek a reménybeli járdának oldalai­
val igen szépen venné ki magát a hars és 
sophora álé; szépsége mellett egy kis hasz­
not is adna.

érhető, melyek után bámulatosan festette azon 
lelki gyönyört, mely a méhészettel foglalko­
zóknak jut.

Az előadás folytatását képező részének 
egyik fontos és érdekes részét képezte a 
méhegyedek ismertetése élettani szempont­
ból. Az élettani résznél különösen lekötötte
figyelmünket az anya származásának precíz 
ismertetése.

A rajzás és müraj készítésénél előtérbe 
nyomult a gyakorlat alapján nyert nagy meg­
figyelés tudása és ezen tudás közlő átadá­
sának művészeti képessége. A rajzás ismer­
tetése után a haszon méhészet ismertetése 
képezte előadásának gyöngyét és ezen alka­
lommal tudatára jutottunk annak, hogy tulaj­
donképen a mi méhészetünk miért is vesztegel, 
helyesebben miért is fejlődik vissza.

Méhészetünk egyik öreg hibája az, 
hogy kaptáraink mézete különböző, ahány 
kaptár, annyi különböző méret van képvi­
selve, némelyek pedig nem is kaptárukat, 
hanem már fatornyokat akarnak beépíttetni 
méheikkel és ezen méhészeti akarat sehogy 
sem jön összhangzásba a méhek élettani 
szokásaikkal. Már pedig nem a méheknek, 
de inkább a méhészeknek kell, sőt sok eset­
ben szükséges is azok élettani szokásaihoz 
alkalmazkodni, ha azt akarja, hogy méhész­
kedése haszonnal járjon.

Fontos dolog még a méhek korai ta­
vaszi itatása, mert a fiasitás sok vizet igé­
nyel, a korai kirepülés pedig számtalan méh 
elpusztulását vonja maga után. Ezért a ren­
des kezelés az itató edényeket megköveteli. 
Ennél még sokkal fontosabb a méhek spe- 
kulatir (számitó) etetése, amely etetés abból 
áll, hogy nem tekintve a családnál, illetve a 
kaptárban meglevő mézre, tél utolján mutat­
kozó fiasitás megjelenésével egyidejűleg hoz­
zá fogunk az etetéshez, ezen etetés a méhe-

Kiszciy tanár ur számítása szerint és 
az akáczvirág ilyetén kihasználása mellett a 
mindszenti méhészet is uj erőre kaphat.

De uram fia! Nem csak akáczvirág 
van nálunk. Van határunknak elég szép 
viránya, ebből a virányból is várhatunk va­
lamit, mert „hanem csurog, akkor cseppen."

Másik szintén fontos hibája méhésze­
tünknek az, hogy a családok íuierősök a 
helytelen kezelés miatt, az ilyen tulerős csa­
ládok pedig a mézelést sohasem folytatják 
olyan erővel, miként gyengébb de azért a 
mézelésre épen legjobb családok teszik.

Helyesen jegyezte meg Kiszely tanár 
ur, hogy nálunk a visszafejlődést nem virány 
hiánya, hanem a helytelen kezelési hiba 
okozza, és miután ezen hiba emberi kéztől 
eredő, úgy helyre hozható is. Csak akarat 
kell hozzá és türelem — no meg egy kis 
értelem is ráadásul.

Bizva magamba, bizva a jövő remé­
nyébe is, jövő tavaszszal újból, uj erővel is­
mét felcsapok méhésznek és én hiszem 
erősen, hogy a kezelési hibákat le fogom 
győzni.

Ezt várjuk mi az elöljáróságtól, a töb­
bit majd elvégezzük magunk is.

Lovass Jenő.

Vegyesek.Tisztelt méhész társaim, már most te­
hozzátok fordulok és kérlek benneteket, hogy 
ezen kezelési hibákat erőtökhöz mérten, fo­
kozatosan méhészetetekben szüntessétek meg. 
Ne hagyjátok egészen pusztulásnak indulni 
ezen nemes, szép és hasznos foglalkozást,

— Rendkívüli megyegyülés Csongrád- 
vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 
11-én délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart a vármegyeház nagytermében. A

T Á R C l A, — Becsületes, egyenes lélek.
Igaz, hogy ez az egy; poéta volt.
Ő is, Oláh Zoltán, ott ült majd min­

den este a kávéházba, elnézegette nagy ti­
tokban Ella gyönyörű fejét, a melyen mint 
valami óriási selyemgubón, úgy ragyogott az 
omlaíagos szőke haj; és meghallgatta, mii 
beszélnek az urfíalc, azután kimondta rá: 
Becsületes, egyenes lélek.

Ó nem a szőke haj vesztegette meg,

vetien elődjét említsem, egészen más rend­
szerre volt berendezve, udvaroltatok magá­
nak, gyönyörrel szívta magába a legelcsé- 
pelíebb bók édességét is, a holdról, a csil­
lagokról való metaforákat sejtelmesen íereb- 
bení pillákkal hallgatta, szóval rózsákkal volt 
kihintve az ut a lakásáig.

Igaz, hogy Margit a bókokat, a meta­
forákat aztán ki váltatta, de ha az illető eset­
leg helyesebben rendesen nem tudta kivál­
tani, kivághatta magát, hogy ő igy gondolta, 
szóval, hogy ő a szobácskát a szerelem ki­
kötőjének vélte.

Más volt Ella.
Ő is meghallgatta, sőt meg is moso­

lyogta u bókokat, de feleletül látszólag min­
den logikai kapcsolat nélkül imigyen szó­
lott :

ELLA KISASSZONY.
Ott ül Ella majd minden este tea csé­

széktől, kávés ibrikektől, vékony nyakú pá­
linkásüvegektől koszoruzott trónusán a kis­
városi kávéházban és körülötte ott táboro­
zott tüzesen, izgatottan az ifjúság gyűrűt ké­
pezve, mint valami támadásra kész avar had­
sereg. nem!

Csak elgondolkodott . . .
Elébe libbent, mint valami mozgófény­

kép, e vidéki város társadalmának egy képe.
Objectiv, igazságos bírálója volt a tár­

sadalomnak, mivel idegen volt, csak pihenni 
jött ide a nagy, zűrzavaros, követelő, de él­
vezetet nyújtó városból, a hói elárasztották 
egy kicsinyt.

Az a kép ezúttal a korzó képe volt. 
Eszébe jutott, hogy esténkint külön csoport­
ban jár ott a lány, külön csoportban az if­
júság, csak egy-egy uzsonna, 
zsur — hozza őket össze: de bár ne hozná.

Egymás után repültek a nyílvesszők a 
szemekből, a sóhajok pedig sisteregve sivi- 
tottak az ostromlott felé hasztalan: a tea-
Csészék, a kávés-ibrikek, snapszüvegek mint 
valami hősies gárda vagy bevehetetlen sáncz 
fölfogta a nyilakat és elnyelték a sóhajokat.

Az ifjak között csak éppen Czakó Ár­
pád nem pazarolta nyilait; ő úgy látszik, 
alaposan tanulmányozta a hadászatot és erő­
sen megragadta figyelmét ama bizonyos 
aranynyal megrakott szamár, a melynek bár­
mely megostromlandó poni ellenében nagy 
hatalma vagyon.

De nem rohant fejjel a falnak, hanem 
a vár előtt, akarom mondani, a kassza előtt, 
kiáltotta el :

— Olvasta ? Ma megint sztrájkoltak a 
munkások a gyárban, keveslik a bérüket . . . 
összeszorul az> öklöm! Mit szóljunk mi ka- 
szirnők, a kik rongyos 15—20 forintból va­
gyunk kénytelenek ruházkodni, szüleinket, 
testvéreinket segíteni.

— Pardon, hívnak!
Ezt már persze az udvarló mondta, a 

kinek minden reménye üres zsebibe röppent.
Ella pedig utánna mormogta :
— Menj csak snaszbruder!
Nem keli többel, csak nehánynyal ha­

sonlóképen elbánni és a gyönyörű Ellának

pardon

Bár ne hozná, mert a jóllakott ifjak 
kaszirnőknek nézik azokat az ártatlan szelíd 
lányokat és a franczia színdarabokból lopott 
egyértelmű kétértelműséggel gázolnak szűzi 
leikeikbe.

— Fizetek!
És mindig tízessel fizetett.
Elismerem Czakó Árpád methódusának 

bölcsességét, de viszont a többi ifjú nyila- 
zását, sóhajtását nem nevezem szamárság- sok ellensége lett az ifjak táborában.

Csak eg}7 volt közöttük, a ki igy szóit:

És mit lát itt a kávéházba, mit látott 
különösen Ella elődje, Margit idejében ? Kö­
rülrajongták, udvaroltak neki úgy, mintha 
hamvasarczu leányka lett volna.Dák, mert hát Margit hogy csak Ella köz- !
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közgyűlés tárgysorozatában van Mindszent 
község képviselőtestületének a szentes-mind­
szenti törvényhatósági közút építési költsé­
geihez való 50 százalékos hozzájárulás kifi­
zetésének feltételhez való kötésének tárgya­
lása.

alatt beterjesztheti — habár általánosságban 
is — a képviselőtestülethez. Ezek után nem 
marad más hátra, mint az, hogy a bizott­
ságnak a múlt képviselőtestületi közgyűlés 
által egyhangúlag és helyeslőiig elfogadott 
előterjesztése, illetve kérelme megvalósuljon, 
vagyis mondja ki a tekts. képviselőtestületi 
közgyűlés, hogy legalább is azon esetben, 
ha a tűzoltó testület alapszabályai illetékes 
helyen jóváhagyatnak, a községi költségve­
tésben már felveti összeg a tűzoltó parancs­
nokság rendelkezésére bocsátíatik. Mindnyá­
junk óhaja megy teljesedésbe, hogy ha a 
tekts. képviselőtestületi közgyűlés a legkö­
zelebbi alkalommal — az ügyhöz méltó ha­
tározatát valósággal meghozza, nehogy a 
tüzöliő-íesíületet szerény működésében to­
vábbra is megakassza.

— Hangverseny. A helybeli első zene­
kar, élén uj karmesterével, Dániel Antallal, 
minden szombaton este 8 órakor Bérlők 
János vendéglőjében, minden vasárnap pétiig 
Kovács Imre vendéglőjében zene-estélyt ren­
dez. A közönség pártfogását ez uion is kéri 
a zenékar.

tató majori marokrakók, az aratás befejezé­
sének örömére, valami gyerekes csínyen 
összeverekedtek, s Boros Erzsi egy késsel 
veszélyesen oldalba szúrta a János gyereket.

— Tanító változások. Mint értesülünk, 
a vall. és közokt. miniszter Jánosi Nándor 
tanítót Rur-Szí.-Györgyre (Pozsonyin.) he­
lyezte el. Utódjául Kachnich János breznó- 
bányai tanítói nevezte ki a miniszter.

— Pályázat orvosi állásra. A tiszán­
túli járásba kebelezett Derekegyháza község­
ben most szervezett községi orvosi állásra a 
járási főszolgabíró pályázatot hirdet. Az állást 
elnyerni szándékozók pályázati kérvényeiket 
a főszolgabírói hivatalhoz augusztus hó 9-ig 
nyújthatják be.

— A termés a vármegyében. A „Föld­
művelésügyi Értesítő" most teszi közzé a föld- 
nevelésügyi miniszter jelentését a termésről. 
A jelentés statisztikája szerint varmegyénk­
ben a következő a terméseredmény: Búzá­
val be van vetve 145,769 hold, az összes 
termés, a gazdasági tudósítóktól beérkezett 
jelentések alapján 1.021,300 métermázsa. 
(Tavaly 749,720 mm. volt. Rozszsal be van 
vetve 49,582 hold, a termés 355,900 méter- 
mázsa. (Tavaly volt 287,499 mm. Árpával 
be van vetve 33.386 hold, a termés 245,110 
trétermázsa. (Tavaly 230,181 mm. volt.) 
Zabbal be van vetve 12,635 hold, a termés 
100,200 métermázsa. (Tavaly volt 83,422 
mm.) A Duna-Tisza közén elég jól fejlődik 
a kukorjeza, csak a késői gyönge. A repeze 
részben kielégítő termést adott. A kerti vé­
lemények jól fejlődnek, úgyszintén a hüve­
lyesek is. Csak a dinnye meg az uborka 
van elmaradva. A dohány lassan fejlődik, 
sok palántát utólag kellett pótolni. A lucerna 
és lóhere elég termést adott. Sokat igér a 
szőlő, amit a többi gyümölcsfajról nem le­
het elmondani, mert a tavaszi fagy és jég­
verés sok kárt okozott.

— Az itaimárés korlátozása érdeké­
ben, — mint a „Szentes és Vidéke" írja — 
Arady Kálmán Szentes város főkapitánya 
előterjesztést tett a pénzügyigazgatósághoz. 
Ez előterjesztésében a főkapitány rámutat 
nem csupán az italmérések íuitengésével járó 
közelerkölcstelenedésre, de arra is, hogy az 
utóbbi évek súlyos gazdasági válsága folytán 
sok Szentesen a 70 korlátlan italmérési en­
gedély, különösen miután a korlátolt kimé­
rések száma is rengetegre felszaporodott. 
Éppen ezért azt kéri a főkapitány a pénzügy­
igazgatóságtól, hogy a korlátlan ital mérési 
engedélyek számát 70-ről szállítsa le, termé­
szetesen a már szerzett jogok sérelme nélkül 
hatvanra, olyanformán, hogy a megszűnt 
italmérések helyeit uj engedélyeket ne adjon 
ki addig, mig csak a Szám 60-ranem redu­
kálódott s ekkor is ez a szám tartassék meg.

— Az adófelszómlalási bizottság. A 
pénzügyminisztertől "leérkezett az adófelszó- 
iamlási bizottság megalakítására vonatkozó 
leirat. A bizottság amely az adókivető bizott­
ságok tárgyalásai ellen beadott föilebbezése- 
ket fogja elintézni, az egész Csongrádvár- 
megyére vonatkozólag szeptember elsején 
kezdi meg a működését Szegeden. A bizott­
ság elnöke: Barcsay Károly szegedi gyógy­
szerész, helyettes elnöke Hegedűs István 
volt Tápé községi jegyző; tagjai a pénzügy­
igazgatóság részéről Ernszt József nyugalm. 
pénzügyi tanácsos, Kátay Ferdinánd, Kiss 
Gyula, Grüner Géza, Szomor Dezső dr. és

— Műkedvelők. A mindszenti felsőbb 
és középiskolai tanulók életre való fiatalsága 
gondolt merészet és nagyolt, s elhatározta, 
hogy bevonásával a szép és nemes iránt 
fogékony elemeknek, a rekkenő nyári hőség 
daczára is, szinielőadással egybekötött mil­
ked velői-estélyt repdez. A gondolatot hamar 
követte a tett. Lázas sietséggel fogott hozzá 
a műkedvelők derék hada a rendezkedéshez 
és tanuláshoz, minek eredménye lett, hogy 
ma egy hete a „Polgári Kör“ helyiségében, 
zsúfolt ház előtt, pokoli melegben zajlott le 
a művész-estciy, mely a vállalkozó ifjak 
szorgalmát és tehetségét egyformán dicséri. 
Lapunk szűk terjedelme nem engedi meg, 
hogy a szereplőket külön-külön méltassuk; 
viszont azonban a legnagyobb elismeréssel 
kell adóznunk Vitos Jánosáé úrnő önagy Sá­

génak, aki lelkes odaadással testet adott a 
fiatalság dicséretes buzgőíkcdásának. A sze­
repek mindenütt derék kezekben voltak. A 
közönség pompásán mulatott; az egyes 
szereplőket nyílt színen is tapsolta és meg- 
ujráztatta. A rendezőség Vitos Jancsiié úrnő 
szives fáradozását gyönyörű csokorral hálálta 
meg.

— Nyilvános számadás. A folyó hó 
20-án rendezett műkedvelői estély tiszta be­
vétele volt 122 korona 18 fillér; maradvány 
72 korona 02 fillér. Az estélyen felíilfizettek: 
BOehier Gábor, Könnyű János és G. M. 
1 — 1 koronát; Koncz Lajos, Dr. Kertész 
Jenő, Szabó Lipót, és iij. Korom Gáspár 

— Az önkéntes tűzoltóságról. Mint 60—60 fillért; Altwer Baruchné, Weisz Imre, 
értesülünk az Önkéntes tüzolíó-egyleí alap- Pap Pál Pál né, Gelsy Péter és Lusztig Dá- 
szabályainak, a helyi körülményekhez légin- nicl 40—40 fülért; Heimonn Jenő 20 fillért, 
kább megfelelő alakban! összeállításával, a — Sertésvész. Úgy községünk, vala-
testület megbízásából egy bizottság igen mini Fábián-Sebestycn község határát, a 
serényen dolgozik; nemkülönben a tűzoltó föllépett sertésvész miatt, a járási főszolga- 
szerek és szerelvények költségvetésével is, a bíró ur zár alá helyezte, 
melyben Vitos János bizottsági tag a mun- — Késelés. Boros Erzsébet 16 éves
kálattal már annyira haladt, hogy 1—2 nap leány és Táborosi János 13 éves fiú, usz-

most még növekedett a hirtelen felvillant 
gyanú révén, hogy Zoltán maga volt az az 
ismeretlen, a ki Oláh Zoltán verskötetet neki 
eíküldölíe.

Tehát kaszirnőnek nézik a leányzót és 
leányzónak a kaszirnői. Óh nem czél nélkül. 
A leány leikébe a regény, újságolvasás ré­
vén belopódzik egy kis rossz, egy kis til­
tott, tehát ezen a kis ponton támadják meg 
őket; a kaszirnők lelkében maradt egy pa­
rányi elrejtett tisztaság a múltból; tehát ezen 
a ponton ostromolják, hogy egészen a kö­
zeliikbe férkőzzenek.

így elmélkedett Oláh Zoltán a kávé­
házban és kimondá:

Zoltán megértette a marasztalást : föl­
ajánlotta kíséretét.

Ella, mintha hirtelen meggondolta volna 
magát, vissza akarta utasítani, de Zoltán 
megszólalt és hangja, mint a sokszor elol­
vasott, versek élő bus melódiája legyőzte őt.

Zoltán elemében volt, a sablonos szó­
váltások után igy szóit:

— Megakartam már régen ismerkedni 
önnel, mert sok rosszat, czinikusan rosszat 
hallottam önről. Vágytam maga után, mert 
bűvös erőt érzek magamban, a mely rávezet 
arra a tisztásra, melyet rosszá lett lelke d 
múltból megőrzött. Nem törődöm az ön 
rosszaságával. A Sahara vándora elfelejti a 
nélkülözéseit a hirtelen felbukkanó oázis 
ölén. Én biztos vagyok benne, hogy lelke 
oázisát, tiszta pontját meglelem, engedje meg 
tehát . . .

— Ella becsületes, egyenes lelkű lélek.
A poéta ott sétált a Dunaparton. Sze­

relmesen nézett az esi bársonya alatt látha­
tatlanul és nesztelenül tova sikló folyóra: ez 
maholnap meglátja az ő imádott nagy vá­
rosát.

Szomorú hangulatban volt Oláh Zol­
tán, mint mindég, ha imádott Budapestjére 
gondolt.

Már jó félórája sétálgathatott, de nem 
zavarta senki, egyszerre kopogott a járda: 
Ella, a kaszirnő jött a háta mögött.

A poéta megállt, bevárta és köszön­ Ella áhítattal és gyönyörrel várta a 
folytatását, de sajna, ezt az elébe siető szál­
lásadó asszonya végezte el:

— Az istenért kisasszony, siessen. 
Czakó ur igazán megharagszik.

Zoltán elsápadt, Ellának meg fejébe 
tódult a vér és csak annyit mondott:

— Muszáj. Isten vele.
És ott hagyta Zoltánt.

tötte.
— Jó estét! A hangja, úgy látszik, bu- 

songó lelkének mélyéből fakadt, mert Ella 
szokása élienérc mialatt szemeit marasztaló- 
lag vetette ráp kedvesen viszonozta köszön­
tését.

Ella ismerte Zoltánt a kávéházból és a 
verseiből, a szomorú arcz, az ábrándos ver­
sek rokonszenvet keltettek benne, a mely



Hézső Pál. A bizottság tárgyalásait Szegeden
a palotában tartja.

— Tápéi gyékény a külföldön. Bony- 
hay Sándor tápéi jegyző nemrégiben nagy 
sikert ért el azzal, hogy Tápé gyékényter- & 
mékeinek Amerikában nyitott piaczoí. Most
— mint értesülünk — újabb eredményt ért 
el a derék jegyző. A prága-rudniki kosár­
fonógyár bécsi czég tiszta magyarsággal irt 
levelet intézett hozzá, melyben a tápéi gyé­
kénynek Ausztriába való szállítása czéijából 
az összes, tápéi gyékének árainak közléséi 
kéri. A nevezett czégnek osztrák háziipari 
czikkekből óriási raktárai vannak Bécsben,
Budapesten és Prágában. Nagyobb megren­
delést fog tenni Rudnikon ez a tekintélyes 
czég tápéi gyékényekből, melyek bizonyára 
tanúságot tesznek a honi iparczikkeink ver­
senyképességéről. Bonyhay Sándor tápéi 
jegyzőt különben felszólította a kormány, 
hogy a gyékényfonók és szövők helyzetének 
javítását czélzó javaslatot tegyen, mely mun­
kálat, emlékirat alakjában nemsokára a ke­
reskedelemügyi minisztérium elé kerül.

— Ingyenes tiiszmüajándék. A ki e 
czimet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, 
e képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezút­
tal sokkal közelebbről, Budapestről, kél 
szárnyra e hir. A Pesti Napló Magyarország­
nak e legrégibb, pártoktól és klikkektől tel- IgJ- 
jesen független, szabadelvű és szókimondó 
napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, 
ajándékul adván teijesen — ingyen 
gyönyörű kötésű, remek iliusztrácziókkal dí­
szített Zichy Mihály albumot. E valóban 
tékes és nagy irodalmi becsesei bíró müvet
— melynek az Athenaeum kiadásában meg­
jelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti 
Napló uj kvárt kiadásában karácsonyi aján­
dékul megkapja a Pesti Napló minden elő­
fizetője. És megkapják díjtalanul azok az 
előfizetők is, akik egész éven át fél, negyed­
év vagy havonkint, de megszakítás nélkül 
fizetnek elő a Pesti Naplóra.

— Uj iparlap. Hazánk .nagyság és 
népésségére második városában Szegeden, 
ahol számos gyárak és ipartelepek, ugyszinte 
önálló vállalkozók ezrekre menő iparoskeze­
ket foglalkoztatnak, „A mi lapunk" ez lm 
alatt egy hetenkint 16 oldalnyi nagy nyolcad­
ról alakú és kizárólagosan iparosok országos 
ügyeivel foglalkozó és azoknak általános ér­
dekeit szolgáló hetilapot indítanak meg erre 
hivatott és a szakirodalom terén is jártas 
iparosok. (A lapnak szerkesztői Babós Elek 
kötszövőgyáros és v. ipartestületi jegyző és 
Lábdy Antal törvényhatósági bizottsági és 
kereskedelmi és iparkamarai tag.) — Őszin­
tén szólva, e lapnak olcsó ára előttünk ért­
hetetlen, s ha az ország minden részében 
nem tömörülnek iparosaink „A mi lapunk" 
köré, úgy el sem képzeljük, hogy miként
lesz ezen nagyszabású és nemes czélokra Azon részvényesek, kik részvénytőkéiket már 
törekvő kezdeményezés kivihető és tartóssá leszámolták, a közgyűlésen szintén gyakorol­
tehető. „A mi lapunk" előfizetési ára, dacára hatják az alapszabályokban bizíositoít jogaikat,
annak, hogy hetenkint és oly nagy terjede­
lemben jelenik meg, mint a hogy ezt a 
szerkesztőség velünk tudatja — egész évre 
csak 2 forint (4 korona.) Érdeklődőknek „A 
mi lapunk" szerkesztősége (Szeged, Prosz- 
nitz-ház.) készséggel küld mutatványszámot 
díjmentesen. — Mi részünkről szívesen tá­
mogatjuk ezen lapot, mert reméljük, és ehez 
a szerkesztők társadalmi egyéniségében biz­
tosítékot vélünk felelni, hogy “törekvésük 
csakis as iparosok érdekeinek előmozdításá­
ban összpontosul.

*

Á Pesti Napló karácsonyi ajándékaH-
*

*
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f A Pesti Napló amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany ^ 
balladáit Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk bánját, Kisfalud! Ja 

j Sándor Hi mi y szerelmeit remek albumba foglalva, és legutoljára a Költők L 
j Albumát adta olvasóinak karácsony; ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb W 
ÍT szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat fölülmúló, de a könyv- <!» 

piaczon is ritkaság számban menő diszmüvet a -S-
ír IZilClXy .i&.l'b 12.223.01 szánta oil vasóinak karácsonyi »S

-—~—» ajándékul ----
válogatott impozáns albumba foglalt gyűjte­
ményét a Költők Albumánál nagyobb és 

díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termelésének
foglalja magá­
ban ez a diszmü
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legszebb festményeit és rajzaitff legjavát

| ra-aiapoxx, $

f nak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű mű lapoknak egy része gyö- 
nyörii saiimyomásu less, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar disz- ÍJ 

ff műben. *
A A negyven po.npás mülapot a kisérő szöveget és Zichy Mihály egyéni-
A ségéiiek ds változatos életpályájának regényes rajsát valamint Zichy

* gazdag bekötési tábla Ö. gy6ny5rtt diMes $
A Pesti Napló e nagyszabású disz müvét az Atheneura állítja ki A Zichy

Mihály Albumot, amelynek ára az Atheneum eredeti kiadásában 90 
korona, a »Pesti Naplóé uj kvart kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja 

ff a Pesti Napló minden állandó előfizetője. M3 megkapják díjtalanul azok 
S- as; uj előfizetők is, akik égésű éven át fel, negyedév, vagy havon- 
|j, kinti, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.a
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!!! JÉG !!!
Mindszent és vidéke t. közöségé­

nek szives tudomására hozom, hogy 
saját gyáramban készült

A „Gazdasági Gőzmalom Rész­
vény-Társaság Mindszenten “ 1902-ik 
évi augusztus hó 10-én délelőtt 11 
órakor Mindszenten, a gőzmalom he­
lyiségében

ÖZGYÜLÉST
ártézi műjeget

IZ a legkisebb mennyiségben is, vásár­
helyi gőzmalmomban kilóját 3 fillérért 
árusítom.

IX

tart, melyre a részvényeseket ezennel 
meghívja

Szives megrendelést kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

SOLTI VILMOS,
gőzmalomtulajdonos

H.-M.-Vásárhelyen, a népkerti állomás 
közelében.

AZ IGAZGATÓSÁG.
TÁRGY:

1. A vevő társasággal a leszá­
molás megejtése.

2. A társaság feloszlása és a ezég- 
jegyzés kitörlése.

Egy ügyes fiú, vagy
leány

LAPKIHORDÓNAK 
lapunk kiadóhivatalában 
felvétetik.

-EGY

jól irni és olvasni tudó fiú
tanoneznak felvétetik.

Lucza József
Szegeden, Kossuth-Lajos sugárút 23. sz.

Felelőség és a legjutányosabb árak mellett 1 j k j rr « ry n n n 1TI
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két, szóval minden e szakmába vágó munkákat.
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Szerkesztői üzenet.
K. K. A jelentéseket jövő számunkban

hozzuk.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos
Weisz Ignácz.

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenien.
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